



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 29.06.2021 № 3253-ПЗС

г. Екатеринбург

Об исполнении Закона Свердловской области «О физической культуре и спорте в Свердловской области» в части организации физической культуры и спорта в системе образования, адаптивной физической культуры и адаптивного спорта

Заслушав информацию Правительства Свердловской области об исполнении Закона Свердловской области от 16 июля 2012 года № 70-ОЗ «О физической культуре и спорте в Свердловской области» в части организации физической культуры и спорта в системе образования, адаптивной физической культуры и адаптивного спорта, Законодательное Собрание Свердловской области отмечает:

В Свердловской области на начало 2020/21 учебного года функционировали 1060 общеобразовательных организаций, в которых обучались 525170 человек, из них 510990 человек (97,3 процента) обучались в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами общего образования. В большинстве общеобразовательных организаций, расположенных на территории Свердловской области, учебный предмет «Физическая культура» реализуется в объеме 3 часа в неделю как в урочной, так и во внеурочной форме.

В целях реализации закона Правительством Свердловской области утверждены государственная программа Свердловской области «Развитие физической культуры и спорта в Свердловской области до 2024 года» (постановление от 29.10.2013 № 1332-ПП) и Стратегия развития физической культуры и спорта Свердловской области на период до 2035 года (постановление от 25.12.2019 № 1001-ПП), основной задачей которых является привлечение обучающихся к ведению здорового образа жизни и систематическим заняти-



3 2 0 0 2 6 0 0 1

ям физической культурой и спортом. Также в рамках программы «Пятилетка развития Свердловской области» на 2017 – 2021 годы реализуется проект «Займись спортом! Навстречу комплексу ГТО». Во всех муниципальных районах и городских округах, расположенных на территории Свердловской области, созданы центры тестирования по выполнению нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО. В 2020 году в тестировании приняли участие 43402 человека, из них 21700 человек (49,9 процента) выполнили нормативы испытаний комплекса ГТО, при этом доля учащихся и студентов составила 56,3 процента.

В Свердловской области в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, созданы условия для занятий физической культурой и спортом, в том числе за счет средств федерального бюджета. В 2020 году на проведение капитального и текущего ремонта спортивных залов в муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, семи муниципальным образованиям были выделены субсидии, при этом средства федерального бюджета составили 5928,8 тыс. рублей, областного бюджета – 2920,2 тыс. рублей. На реализацию мероприятий по оборудованию спортивных площадок в общеобразовательных организациях из областного бюджета были выделены субсидии восьми муниципальным образованиям в объеме 79784,1 тыс. рублей.

В настоящее время в общеобразовательных организациях имеются 1869 объектов спортивной инфраструктуры, из них 491 объект – в сельской местности. При этом в 53 общеобразовательных организациях, расположенных в 24 муниципальных образованиях (городские округа Ачитский, Белоярский, Бисертский, Верхнесалдинский, Верхотурский, Гаринский, муниципальные образования город Алапаевск и Ирбитское, Нижнесергинский, Слободо-Туринский муниципальные районы и другие), отсутствует собственный спортивный зал. Данная проблема решается путем сетевого взаимодействия общеобразовательных организаций, учреждений дополнительного образования, физической культуры и спорта и иных организаций, обладающих необходимыми ресурсами.

Организации дополнительного образования имеют 276 объектов спортивной инфраструктуры, из них 72 объекта находятся в сельской местности. В 2020 году на территории 12 муниципальных образований созданы спортивные площадки для занятий уличной гимнастикой. За счет средств областного бюджета в декабре 2020 года было создано государственное автономное учреждение Свердловской области «Академия волейбола Н.В.Карполя».

В Свердловской области в 2020 году в подготовке спортивного резерва участвовали 155 организаций, численность занимающихся в них составила 115860 человек. В спортивных школах занимается 108071 человек.

На территории Свердловской области проводятся традиционные спортивные мероприятия: областной этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры», первенства Министерства образования и молодежной политики Свердловской области среди юношей и девушек по прыжкам на батуте, лыжным гонкам, областной финал ежегодного чемпионата Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» и другие.

Ежегодно организуется участие школьников из Свердловской области во всероссийских и международных соревнованиях. Юные спортсмены в возрасте от 13 до 17 лет принимают активное участие в летней и зимней спартакиадах учащихся (юношеских) России. По итогам X зимней спартакиады учащихся (юношеской) России 2020 года Свердловская область заняла 5 место в общекомандном зачете.

Внеурочная деятельность физкультурно-спортивной направленности в общеобразовательных организациях осуществляется школьными спортивными клубами, спортивными секциями и путем проведения спортивных мероприятий. В Свердловской области созданы 111 школьных спортивных клубов, также спортивные клубы имеются в 139 образовательных организациях высшего и среднего профессионального образования.

В 2011 году в целях развития студенческого спорта создана региональная общественная организация «Студенческий спортивный союз Свердловской области», которой была разработана программа развития студенческого спорта в Свердловской области до 2025 года. Ежегодно проводится более 50 спортивно-массовых мероприятий разного уровня с участием учащейся молодежи. При поддержке Министерства физической культуры и спорта Свердловской области и под руководством Студенческого спортивного союза Свердловской области проводятся региональные этапы всероссийских зимних и летних универсиад по 32 дисциплинам 25 видов спорта.

В настоящее время в сборные команды Российской Федерации по различным видам спорта входят 72 спортсмена, которые являются студентами учебных заведений, расположенных на территории Свердловской области, в сборные команды Свердловской области входит более 200 студентов.

Занятия физической культурой и спортом с детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья осуществляются как в общеобразовательных организациях, так и в образовательных организациях дополнительного образования. В 63 общеобразовательных организациях, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы, проводятся занятия по адаптивной физической культуре и лечебной физической культуре. Более 9 тыс. детей с ограниченными возможностями здоровья посещают спортивные секции образовательных учреждений, из них 1256 обучающихся занимаются в отделениях Специальной олимпиады, от-

крытых в 30 государственных образовательных учреждениях, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы. По результатам мониторинга, проведенного в декабре 2020 года, в государственных общеобразовательных организациях, реализующих дополнительные образовательные программы по адаптивной физической культуре и спорту для детей и молодежи с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью, обучаются 5399 детей.

По состоянию на 31 декабря 2020 года численность лиц с ограниченными возможностями здоровья, систематически занимающихся адаптивной физической культурой и адаптивным спортом, составила 31479 человек (17,2 процента от общего числа инвалидов, не имеющих противопоказаний для занятий физической культурой и спортом), в том числе детей-инвалидов – 19498 человек (61,9 процента от общей численности систематически занимающихся адаптивной физической культурой и адаптивным спортом).

Деятельность по привлечению лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов к занятиям физической культурой и спортом проводится в 457 организациях, в которых работает 341 преподаватель по специальности «Адаптивная физическая культура и спорт».

В настоящее время на территории Свердловской области функционируют 3 специализированных учреждения спортивной направленности по адаптивной физической культуре (2 государственных – в городе Екатеринбург и 1 муниципальное – в городе Нижний Тагил), а также 4 спортивные школы, оказывающие услуги по адаптивной физической культуре и спорту.

В городе Екатеринбурге в 2020 году в государственных учреждениях по адаптивной физической культуре и спорту занимался 1251 человек, проведено 37 мероприятий с участием 1019 человек, в 2019 году проведено 59 мероприятий с участием 2237 человек. В общеобразовательных организациях города в 2020/21 учебном году физическую культуру преподавали 628 учителей, по программам адаптивной физической культуры обучались 760 детей.

В городе Нижний Тагил действует единственное в Свердловской области муниципальное бюджетное учреждение «Спортивно-адаптивная школа имени Михалины Лысовой», в которой по программам спортивной подготовки занимаются 190 инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В рамках реализации мероприятий комплексной программы Свердловской области «Доступная среда» в 2020 году:

приобретены спортивное оборудование, инвентарь, экипировка, компьютерное оборудование для 3 специализированных учреждений на общую сумму 4385,5 тыс. рублей;

приобретены спортивное оборудование и инвентарь для 9 государственных и муниципальных организаций на общую сумму 4000 тыс. рублей;

прошли переподготовку по дополнительным профессиональным программам в области адаптивной физической культуры и адаптивного спорта 449 специалистов из 183 организаций, расположенных в 46 муниципальных образованиях.

Для дальнейшей отработки подходов к формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в области физической культуры и спорта определены спортивные организации муниципальных образований «город Екатеринбург», город Нижний Тагил и Каменска-Уральского городского округа.

В Свердловской области особое внимание уделяется медицинскому обеспечению лиц, занимающихся физической культурой и спортом. В 2020 году проведено 5655 углубленных медицинских обследований спортсменов – членов сборных команд Свердловской области и 40325 углубленных медицинских обследований спортсменов Свердловской области, в том числе лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В Центре охраны здоровья детей и подростков Свердловского областного медицинского колледжа в 2019 году прошли обучение 29 тренеров спортивных организаций по теме «Актуальные вопросы профилактического сопровождения тренировочного процесса у несовершеннолетних, занимающихся физической культурой и спортом» и 29 фельдшеров спортивных кабинетов медицинских организаций и медицинских кабинетов спортивных объектов по теме «Актуальные вопросы спортивной медицины» (в 2020 году – 15 фельдшеров).

Необходимо отметить, что в Свердловской области в целом реализуется Закон Свердловской области «О физической культуре и спорте в Свердловской области» в части организации физической культуры и спорта в системе образования, адаптивной физической культуры и адаптивного спорта.

Законодательное Собрание Свердловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию Правительства Свердловской области об исполнении Закона Свердловской области «О физической культуре и спорте в Свердловской области» в части организации физической культуры и спорта в системе образования, адаптивной физической культуры и адаптивного спорта принять к сведению.

2. Предложить Правительству Свердловской области:

1) провести мониторинг условий осуществления деятельности школьных спортивных клубов в общеобразовательных организациях, расположенных на территории Свердловской области, и разработать методические реко-

мендации по организации школьных спортивных клубов в общеобразовательных организациях;

2) представить в Законодательное Собрание Свердловской области в срок до 1 августа 2021 года информацию:

о проведении медицинского контроля за организацией физического воспитания в образовательных организациях, в которых отсутствуют лицензированные медицинские кабинеты;

о принимаемых мерах по оснащению собственными спортивными залами общеобразовательных организаций, расположенных на территории Свердловской области, в которых отсутствуют спортивные залы;

3) обеспечить проведение мониторинга реализации дополнительных образовательных программ по адаптивной физической культуре и адаптивному спорту для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в муниципальных общеобразовательных организациях.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на комитет Законодательного Собрания по молодежной политике, развитию физической культуры, спорта и туризма (Чечунова Е.В.).

Председатель
Законодательного Собрания



Л.В.Бабушкина